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Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δεν άφησαν Ορθόδοξο
εμπειρογνώμονα να συμμετάσχει στο συνέδριο για
την θρησκευτική ελευθερία στη Ρωσία

Στις 15 Νοεμβρίου, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο φιλοξενήθηκε συνέδριο με θέμα «Θρησκευτική
ελευθερία στη Ρωσία. Η εφαρμογή του νόμου περί εξτρεμισμού ενάντια στις θρησκευτικές
μειονότητες». Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την πρωτοβουλία του οργανισμού «Ανθρώπινα
δικαιώματα χωρίς σύνορα» και του ευρωβουλευτή Ντ. Γιόνγκ. Συμμετείχαν περισσότεροι από 60
εκπρόσωποι διαφόρων θρησκευτικών οργανισμών και κινημάτων.

Στις εισηγήσεις του εμπειρογνώμονα του ΟΑΣΕ για τη θρησκευτική ελευθερία κ. Ντιουρχαίμ, του
Sova-center κ. Α. Βερχόβσκυ, της εκπροσώπου της Επιτροπής των ΗΠΑ για τη διεθνή θρησκευτική
ελευθερία κας Αι. Προδρόμου, του δικηγόρου κ. Μ. Ντε Γκιλλενσμίντ, του κ. Ζ. Γκριμπόσκυ από το
Ινστιτούτο θρησκειών και δημόσιας πολιτικής, και του Διευθυντή του οργανισμού «Ανθρώπινα
δικαιώματα χωρίς σύνορα» κ. Β. Φουτρέ ασκήθηκε κριτική κατά της Ρωσίας.

Οι ομιλητές έκαναν λόγο κυρίως για την καταπάτηση των θρησκευτικών δικαιωμάτων των
Ιεχωβάδων και Σαϊεντολόγων. Επίσης παράπονα κατά των ρωσικών αρχών προέβαλαν και οι ίδιοι
εκπρόσωποι αυτών των οργανισμών, οι οποίοι ήρθαν στις Βρυξέλες. Αρκετοί αναφέρθηκαν
αρνητικά στην αναρτηθείσα στον επίσημο ιστότοπο του Υπουργείου Δικαιοσύνης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας λίστα υλικών, τα οποία αναγνωρίσθηκαν ως εξτρεμιστικά. Συνάμα η κα Προδρόμου
δέχθηκε ότι η Ρωσία αντιμετωπίζει πολύ σοβαρές απειλές εκ μέρους του εξτρεμισμού ακόμα και
στο Βόρειο Καύκασο.

Στο Συνέδριο παρέστη ο Γραμματέας του Γραφείου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στους
Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς ιερέας Ανδρέας Ελισέγιεφ. Μιλώντας στην αρχή της κοινής



συζήτησης, ο ιερέας εξέφρασε, πρώτα από όλα, την απορία του σχετικά με την άρνηση συμμετοχής
στην παρούσα  συνάντηση στον καθηγητή Α. Ντβόρκιν, ο οποίος είναι ο κορυφαίος Ρώσος
Ορθόδοξος ειδικός στο θέμα των αιρέσεων και νέων θρησκευτικών κινήσεων. Να αναφερθεί ότι από
την πλευρά των οργανωτών καταβλήθηκαν ιδιαίτερες προσπάθειες ώστε να εμποδίσουν την
πρόσβαση στο Συνέδριο στο Διευθυντή του Κέντρου θρησκειολογικών ερευνών Άγιος Ειρηναίος
Επίσκοπος Λουγδούνου της Μόσχας καθηγητή Α. Ντβόρκιν, ο οποίος ευρίσκεται στις Βρυξέλλες
και συνόδευε τον πατέρα Ανδρέα. Επιπλέον, οι οργανωτές αρνήθηκαν την καταχώρηση των
στελεχών του Γραφείου της Ρωσικής Εκκλησίας στις Βρυξέλλες στη λίστα των συμμετεχόντων
στη συνάντηση.

«Οι οργανωτές της συνάντησης, οι οποίοι τάσσονται υπέρ της καταχώρησης όλων των
θρησκευτικών οργανισμών στη Ρωσία, αρνούνται την καταχώρηση και το διάλογο σε εκείνο τον
τόπο, όπου την προτεραιότητα έχουν οι αρχές του πλουραλισμού», τόνισε ο Γραμματέας του
Γραφείου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επίσης σημείωσε ότι η τελειοποίηση της νομοθετικής βάσεως είναι το προνόμιο του Κράτους. Η
Ορθόδοξη Εκκλησίας από την πλευρά της επιδιώκει το διάλογο με όλες τις παραδοσιακές
θρησκείες με σκοπό την κοινή αντιμετώπιση όλων των αναφυομένων στην κοινωνία προβλημάτων.

Ο τελών χρέη Διευθυντή του Γραφείου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στους Ευρωπαϊκούς
Οργανισμούς πρωθιερέας Αντώνιος Ιλγίν τόνισε ότι αυτό το παράδειγμα διάκρισης εις βάρος της
Ρωσικής Εκκλησίας θα γνωστοποιηθεί και στη διοίκηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56424/
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